



ZNANSTVENO-STRUČNI SKUP O GORJANIMA

## Kroz mjesto, ljude, identitet i baštinu

Povjesničari, demografi, arheolozi, konzervatori te brojna druga imena akademske zajednice od srijede u Gorjanima govore na trodnevnom znanstveno-stručnom skupu "Gorjani - mjesto, ljudi, identitet, baština", progovarajući o tom mjestu duge i bogate povijesti od srednjeg vijeka naovamo, a kroz povijesno-kulturološko-demografsko-crkveno-arheološko-društveni i drugi kontekst.

### To je mjesto Gorjanske bitke, UNESCO-om zaštićenih ljelja, arheoloških nalazišta...

Mjesto je to dičnih Gorjanskih, Gorjanske bitke, odolijevanja turskom vremenu, mjesto okruženo brojnim bogatim arheološkim nalazima, ali i mjesto UNESCO-om zaštićenih ljelja. Skup, koji organizira Općina Gorjani sa suorganizatorima - Institutom društvenih znanosti Ivo Pilar, Hrvatskim katoličkim sveučilištem, Hrvatskim institutom za povijest, Hrvatskim restauratorskim zavodom i Fakultetom Hrvatskih studija, otvoren je u četvrtak, kada je goste pozdravio gorjanski načelnik Ivan Lović, koji je Gorjane predstavio kao mjesto iznimno bogate povijesti, ali i kao važno srednjovjekovno središte i središte stolovanja palatina Gorjanskih. Podsjetio je kako se prapovijesna naselja oko mjesta tek otkrivaju te su slojevitošću, važnošću i nalazima pravi izazov arheolozima. Pozdravne riječi ispred Fakulteta Hrvatskih studija Petar Ušković Croata, ispred Hrvatskog katoličkog sveučilišta Hrvoja Kekez, v.d. ravnatelja Hrvatskog restauratorskog zavoda Boris Mostarčić, ravnatelj Hrvatskog instituta za povijest Gordan Ravančić, ravnatelj Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar Željko Holjevac, uime Đakovačko-osječke nadbiskupije Luka Marijanović te pročelnica Upravnog odjela za obrazovanje i mlade Osječko-baranjske županije Miranda Glavaš-Kul. Prvog dana, uz moderatorstvo Dražena Živića, održan je niz predavanja o srednjovje-

kovnom urbanom razvoju Gorjana, arheološkoj topografiji i toponimiji na prostoru Općine Gorjani od 18. st. do danas, a posljednje predavanje bilo je vezano za tradicijsko bogatstvo ljelje koje su od 2009. svjetska baština. Prvi dan znanstveno-stručnog skupa završen je otvorenjem izložbe "Gorjani - pod suncem, pod zemljom", na kojoj su izloženi razni arheološki nalazi pronađeni prilikom iskopavanja na području općine Gorjani, a postavljena je u vrtiću Krijesnica. Skup je u četvrtak nastavljen pod moderatorstvom Roberta Skenderovića, Hrvoja Kekeza i Petra Uškovića, a predavanja su se kroz tri dijela odnosila na Gorjane od srednjovjekovnog do suvremenog razdoblja, a kada su se predavači, uz ostalo, bavili obitelji Gorjanskih te Gorjanskom bitkom, i to iz više aspekata, mjestu kroz osmansko vrijeme, crkvenom značaju, političkim i društvenim prilikama u Gorjanima u 19. i 20. st., od vremena Kraljevine SHS/Kraljevine Jugoslavije, u Domovinskom ratu, pa do generala Imre Agotića, rođenog Gorjanca. Zasebnu cjelinu činila su predavanja o demografskom, društvenom i kulturnom razvoju Gorjana - katoličko stanovništvo, Nijemci u Gorjanima, njegove nekadašnje i sadašnje demografske prilike, poljoprivreda kroz prošlost, i dr.

Skup o Gorjanima završava 21. listopada. Predavanja su pod moderatorstvom Tatjane Lolić i Zorana Wiewegha, a čine cjelinu Arheološka istraživanja i baština Gorjana, i obuhvaćaju niz tema o arheološkim aktivnostima i nalazima oko mjesta, dok su Dražen Živić i Ivana Hirschler Marić moderatori tematskih cjelina o demografskom, društvenom i kulturnom razvoju Gorjana (II i III), a kada se govori o jelima, školstvu nekadašnjih Gorjana, baštini, konzervatorsko-istraživačkim radovima na župnoj crkvi sv. Jakova apostola, prigodnicama Adama Filipovića Heldenalskog, pa do pisane baštine Lucije Karalić. Sudionici skupa posjetili su i ordinarijat Đakovačko-osječke nadbiskupije, kao i arheološka nalazišta oko Gorjana. **S. Župan** ■